
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 69
van FREYA PERDAENS
datum: 12 januari 2023

aan BENJAMIN DALLE
VLAAMS MINISTER VAN BRUSSEL, JEUGD, MEDIA EN ARMOEDEBESTRIJDING

Europees jeugdbeleid  -  Conclusies Raad EYCS

Ik verwijs naar mijn schriftelijke vraag nr. 182 van 5 september 2022 over het Europese 
jeugdbeleid.

In dat antwoord stelde de minister onder andere dat er een formele Raad EYCS (de 
ministers van Onderwijs, Jeugd, Cultuur en Sport) onder het voorzitterschap van Tsjechië 
zou plaatsvinden in Brussel op 28 en 29 november 2022.

1. Wat was de agenda van de afgelopen formele Raad EYCS?

2. Wat zijn de standpunten die daar door Vlaanderen/België zijn ingenomen?

3. Wat waren de conclusies van deze raad?

4. Wanneer zal de volgende raad plaatsvinden en zijn er al concrete dossiers die dan ter 
tafel zullen liggen?



BENJAMIN DALLE 
VLAAMS MINISTER VAN BRUSSEL, JEUGD, MEDIA EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 69 van 12 januari 2023
van FREYA PERDAENS

1. Ik geef hieronder de agenda van de afgelopen formele Raad EYCS, luik Jeugdzaken:

 Niet-wetgevende beraadslagingen:
o Raadsconclusies over het stimuleren van de intergenerationele dimensie 

in jeugdzaken om de dialoog en de sociale samenhang te bevorderen
o Aanneming (Doc 13991/22).

 Beleidsdebat: 
o Oriënterend debat over het Europees Jaar van de Jeugd 2022 (Doc 

14183/22). Tussenkomst voor België door mezelf ter vervanging van 
minister Glatigny.

 Diversen:
o Resultaat van de bespreking tijdens de informele ontbijtvergadering in 

het kader van de EU-jeugddialoog.
 Informatie van het voorzitterschap over de stand van zaken:

o Werkprogramma van het aantredende voorzitterschap.
 Informatie van de Zweedse delegatie.

2-3.Ik beantwoord vragen 2 en 3 samen. 

1/ Resultaat van de discussie tijdens de informele ontbijtvergadering van de EU

Jeugddialoog (9de cyclus)
Kristýna Jelínková (voorzitster van de Tsjechische jeugdraad en EU- 
jongerenvertegenwoordiger) bracht volgende aandachtspunten vanuit de discussie 
naar voren: 

 Jongeren kampen momenteel met verschillende uitdagingen: huisvesting, 
gezondheidsproblemen, enz.; 

 Onderstreept het belang van vrijwilligers, die gesteund en erkend moeten 
worden. Aandacht voor situatie tijdens covid en de oorlog in Oekraïne; 

 2025: Europese jaar van de vrijwilligers als erkenning van wat vrijwilligers 
hebben gedaan. 

 Tsjechisch EU Voorzitterschap: In kader van het Europees jaar van de jeugd 
moeten we kijken naar de transversale jeugddimensie; Belangrijk om elk 
beleidsdomein aan jongeren af te toetsen. 

Frédéric Piccavet (Vice-voorzitter European Youth Forum & vroeger EU 
Jongerenvertegenwoordiger): Tijdens de ontbijtvergadering werden twee vragen 
besproken: 

 Intergenerationele solidariteit: jongeren hebben veel uitdagingen (eerste baan 
vinden, enz.).  

 Duidelijke intergenerationele ongelijkheden: huiseigendom is een steeds 
onmogelijkere droom voor jongeren, onbetaalde stages, COVID-19 pandemie 
heeft jongeren op lange termijn getroffen (geestelijke gezondheid), 
klimaatnood. Intergenerationele verbondenheid kan worden versterkt door 
intergenerationeel vrijwilligerswerk en dialoog. Om echte solidariteit tussen de 
generaties te bereiken, moeten niet alleen de jongeren stappen ondernemen, 
maar ook de andere generaties in politieke en beleidsprogramma's. 



 Leeftijdsdiversiteit in de besluitvorming is een voortdurend probleem. Jongeren 
zijn niet voldoende vertegenwoordigd in de beleidsvorming. De EU-jeugdtest is 
een instrument om deze leeftijdsdiversiteit te bereiken. Het instrument heeft in 
veel landen wereldwijd succes gehad (bijvoorbeeld: Vlaamse Gemeenschap/BE, 
Duitsland, Frankrijk, Oostenrijk). Met dit instrument kan op alle 
beleidsterreinen rekening worden gehouden met jongeren. 

 
2/ Goedkeuring van conclusies over de bevordering van de intergenerationele dimensie 
in jeugdzaken: 

 Het is duidelijk dat Jeugd een prioriteit is voor de Europese Commissie en ze 
zijn ervan bewust hoe belangrijk solidariteit en intergenerationele dialoog is. In 
het kader van het Europees jaar van de jeugd werden jongeren uitgenodigd 
voor politieke dialoog over de belangrijkste uitdagingen van onze tijd. De 
Europese jeugd moet het Europa van morgen gestalte geven. Onze Europese 
programma’s Erasmus+ Jeugd en het Europees Solidariteitskorps zijn heel erg 
belangrijk in dit verband, vooral in verband met de recente crisis. 
Vrijwilligersactiviteiten zijn tevens heel belangrijk voor intergenerationele 
solidariteit. 

 
3/ Europees Jaar van de Jeugd 2022 – debat en de belangrijkste bevindingen:

 2022 is het Europees Jaar van de jeugd. Aangezien jongeren veel ontberingen 
hebben doorstaan tijdens de COVID-19 pandemie, eert dit Europees Jaar hun 
inspanningen om de tegenslagen die zij hebben ondervonden te overwinnen.

 De ministers maakten de balans op van de (voorlopige) resultaten van het 
Europees Jaar van de jeugd en dachten mee na over de gevolgen ervan. 
Speciale aandacht ging uit naar de vraag hoe het jeugdbeleid in alle 
beleidsterreinen kan worden betrokken. Tevens bespraken de ministers 
maatregelen om de participatie van jongeren op Europees, nationaal en lokaal 
niveau te versterken. 

 België/Vlaamse gemeenschap: Participatie van jongeren is van groot belang 
om relevante kwesties te benadrukken voor de continuïteit van het jeugdbeleid. 
Buiten het jaar vindt de dialoog met jongeren plaats via andere 
participatiemechanismen zoals de EU Jeugddialoog. Op Belgisch niveau was er 
de verdere promotie voor nationale en Europese mobiliteitsprogramma’s. 

4. De Raad EYCS onder Zweeds EU Voorzitterschap (1/1/2023 – 30/6/2023) zal 
plaatsvinden op 15 en 16 mei 2023 in Brussel.

Er zijn vier prioriteiten voor Zweden: veiligheid, groene transitie, 
concurrentievermogen EU/digitale markt en bevordering van Europese waarden 
(rechtstaat, rechten en plichten). 

Volgende concrete dossiers staan op de agenda:
Niet-wetgevende activiteiten: 

 Ontwerp-raadsconclusies over de sociale dimensie van een duurzaam 
Europa voor de jeugd - Goedkeuring

 Ontwerp-resolutie over de resultaten van de 9de cyclus van de EU 
Jeugddialoog - Goedkeuring

 Ontwerp-resolutie over de herziening van het werkplan van de EU-strategie 
voor jongeren 2022 2024 – Goedkeuring

Diversen:
 Werkprogramma van het aantredende voorzitterschap - Informatie van de 

Spaanse delegatie


